

上投摩根基金  
今起恢复新开户业务

上投摩根基金公司日前宣布,公司将从1月7日起恢复新开户业务。至此,上投摩根在暂停开户1个多月后,重新向新客户开放。有关负责人介绍,在暂停开户的一个多月期间内,上投摩根旗下中国优势基金、阿尔法基金和亚太优势基金陆续恢复和打开申购,均呈净流入状态,亚太优势基金在打开申购的前3天资金流入近10亿元。在优先满足老客户需求的前提下,上投摩根应该满足更多客户的投资需求。

据悉,已经过去的2007年是上投摩根对基金服务进行了多方面的投入,上投摩根客户服务的电话热线人工座席已达到50个,公司网站带宽增加到100M。 快报记者 周宏

投资中国概念海外上市公司  
海富通QDII基金获批

海富通基金管理公司近日在上海宣布,该公司首个QDII基金产品“海富通中国海外精选股票型证券投资基金”已经获得中国证监会的批准,将通过中国建行等代销渠道发行。

据悉,这一基金产品将主要投资于具有“中国概念”的海外上市公司。这些公司需要满足以下两个条件之一:1、上市公司注册在中国内地而在海外上市的股票;2、上市公司中最少占总股本30%股权由中国内地机构单位持有,或公司最少有50%营业额来自中国内地。由于这些企业主要业务活动集中在内地,海富通可以利用现有的研究团队和分析调研能力,对这些企业进行深入研究,控制和分散投资风险。 快报记者 郑焰

银河收益净值年回报率  
债券型基金排名第一

据晨星中国数据统计显示,截至2007年12月31日,银河旗下银河稳健基金2007年全年的净值回报率为119.46%,在同类所有积极配置型基金中排名第七,银河银泰分红基金全年的净值回报率为115.89%,在积极配置型基金中排名第九,银河收益基金更是以44.91%全年净值回报率在同类所有债券型基金中排名第一。

银河基金表示,尽管人民币升值预期强烈,但在货币政策从紧的基调下,伴随股指期货推出及红筹股回归等多种因素,2008年A股有可能呈现短期震荡加剧的局面,不过我国资本市场长期向好的趋势仍将继续。同时,在市场震荡加剧的过程中,长期业绩表现稳定的绩优基金有望帮助投资者获取更为稳定持续的回报。 快报记者 张海荣

汇添富基金:  
投资者“找茬”获好评

汇添富基金于去年岁末开展的邀请投资者“找茬”活动获得广泛好评。据悉,汇添富基金在此次“找茬”活动中收获颇丰,短短一周共计两万余人主动登录汇添富基金网站来向该公司“找茬”。投资者就客户服务、网站使用、网上交易、理财服务等各方面向汇添富做出了年度最终评价,满意度达80%以上。

对于此次岁末“找茬”行动,投资者评价甚高。在汇添富基金客服邮箱和客服热线不断收到投资者信件和电话,纷纷表示这一服务形式是他们作为基金持有人以来享受到的最特殊最有意义的服务,也希望能在未来将“找茬”行动形成年度岁末常规的互动活动。针对在此次“找茬”行动中的有效问卷,汇添富近期将进行抽奖活动。 快报记者 施俊

中国证券网最新调查显示

# 多数基民 今年预期收益50%

经历了2006年、2007年连续两年的大多数偏股型基金收益翻番。进入2008年,基民如何设定自己对基金的收益预期?中国证券网最新调查显示,多数基民将今年的收益预期定在50%上下。只有约10%的人选择了20%以下,另有两成多的基民预计2008年的投基收益率超过100%。

最近中国证券网进行了“2008年你的投基收益预期是多少?”的跨年度调查,共有7280人参与了投票。结果显示,有2162名投资者将2008年投基的预期收益设定在“50%—20%”之间,占全体投票者总数的29.7%。选择“战胜通胀

就行”的投资者人数为1355人,达到投票者总数的18.61%。1238名投资者希望今年投基收益在“100%—50%”之间,占投票者总数的17.01%。有747名投票者较为保守,将2008年的投基收益设在“20%以下”,占投票者总数的10.26%。

业内人士认为,2008年基金收益翻一番的可能性不大。A股市场不确定性增加,市场将基本呈现慢牛震荡格局。投资者不妨将今年的投资预期降低一点,偏股型基金的预期收益率设定在30%—50%之间较为合适。

不过,尽管市场震荡会加大,基金收益或不如前两

年,但投资基金仍然是较好的选择,因为在震荡加大的基础上选股更为困难,基金的收益相对来说较为乐观。在这种情况下,基民投基要以股票基金为主,除了指数基金之外,选择配置能力和择股能力更强的基金产品,还要辅以打新股的债券基金。2008年基金业绩可能会出现较大的分化,因此基民在投资之前,要全面考量基金的历史业绩、基金经理的投资风格等因素,选择适合自己的基金投资,并坚持长期持有。此外定投在市场震荡加大时期更显优势,投资者不妨考虑采用这种方式投资基金。

实习生 刘珍珍

## “阳光私募第一人”为何清盘

新年伊始,私募界冰火两重天,一边是“阳光私募第一人”赵丹阳默然清盘暂别A股市场,用这种堪称极端的方式看空A股市场,而另一边是许多阳光私募喧嚣成立,各种推介会不绝于耳,他们认为存在巨大淘金的机会。私募看法不一,多空分歧巨大。

### 赵丹阳主动清盘

“我们永远是宁可错过不要冒进,在每次投资上活下来是永远第一位的。”赵丹阳如是解释自己的生存理念。

他也是这样做的。2008年新年伊始,赤子之心资产管理公司总经理赵丹阳将旗下与深国投、平安信托联合发行的5只私募信托产品清盘。

据知情人士透露,其中赵丹阳牵头管理的国内五只信托产品总规模约为15亿,管理费约为1.5%,而绩效费则为超额收益的20%,即使不考虑绩效提成,每年收取的管理费也极为可观。

某业内人士认为,赵丹阳必然在我国私募基金发展史上留下浓墨重彩的一笔。一是把他私募信托的方式引入国内,让其他私募基金发展避开了法律障碍,蓬勃发展;二是当他的投资理念与市场背离时,能够抛弃一己私念,毅然解散基金,颇有美国巴菲特和老虎基金创始人之风。

对他的市场判断并不认同,但这并不妨碍私募同行对其道德的赞誉。

人们将赵丹阳这次主动清盘与巴菲特1969年解散合伙人公司、老虎基金解散相提并论,这些事件的共同本质就是不拿投资者的钱去冒险,坚守自己的投资理念。

深圳金融顾问协会(实质上是深圳私募人士联络的行业协会)秘书长李春瑜说,“赵丹阳个性非常鲜明,在市场不符合其投资理念时,他认为没有好股票时,清盘是一种对投资者负责的行为,他没有像某些公募、私募那样拿投资者的利益去博个人利益最大化,值得尊敬。”

据知情人士透露,其中赵丹阳牵头管理的国内五只信托产品总规模约为15亿,管理费约为1.5%,而绩效费则为超额收益的20%,即使不考虑绩效提成,每年收取的管理费也极为可观。

赵丹阳离开A股市场并不说明股市失去了投资机会,但是股市的投资难度却在加大。这一点可以从去年年末今年年初券商发布的谨慎看多的年度策略中看出。

平安证券在近日发布的2008年策略报告中指出,2008年A股市场继续震荡上行,在不确定性政策背景下,机会与风险并存。

预计2008年市场将不会再延续过去两年来的单边上扬走势,而是呈大幅震荡的走势,上证指数高点在7000点附近,低点在4000点附近。

招商证券指出,在理性繁荣的情景下,2008年上证指数波动区间为4500点—7500点,业绩浪很可能在一季度发生。

安信证券首席经济学家高善文表示,从实体经济变化和资金供求情况来推测,牛市的基础依旧健康,但牛市正在逐步进入“下半场”,只是处于“下半场”的较早期,信贷控制的力度和持续时间构成了市场在中短期内最大的不确定性。

另据测算,几家顶尖私募2007年的投资业绩也只有70%多,最好的一家投资业绩为99%,远远低于同期公募的投资业绩。去年,股票型基金的平均年收益率达到128%,积极配置型基金达到104.5%。无论如何解释,数据胜于雄辩,私募业绩不敌公募。

### 被誉为私募道德标杆

赵丹阳的离去引起了私募界的轩然大波,虽然

在每月定期公布的业

### ■价值洼地

## 封基年报分红行情值得期待

上周封闭式基金继续强势上扬,再创新高,涨幅大于两市主要股指涨幅。

此轮封闭式基金行情主要受年度分红预期的影响,一般来说折价交易的封闭式基金分红之后,折价率会上升。如果分红之后封闭式基金折价率过高,就有自然下降的要求,价格就会上升;这是分红套利模式中的一种。分红套利的另一种模式是由于某只封闭式基金存在分红预期,套利收益吸引投资者介入从而价格上升,折价率下降,在分红完成之后,折价率回归到自然水平。这两种模式我们都可以称为封闭式基金的分红行情。2007年封基在大盘的大幅上

涨的带动下累积了巨额可分配收益,根据有关规定,基金每年所分配的收益不得低于已实现可分配收益的90%。我们的统计显示,35只封闭式基金中有相当一部分的剩余可分配收益在1元左右,具有极强的分红能力。同时上周许多封闭式基金也都公布了年度分红预案,分红力度普遍较大。因此,2008年一季度封闭式基金的年报分红行情是值得期待。

建议投资者继续持有或增持封闭式基金。其中基金鸿阳、基金鑫、基金同盛、基金普丰和基金通乾投资价值要稍高。

海通证券 吴先兴

### ■基金销售

## 易方达科讯再现末日比例配售

据公告,易方达科讯1月4日提前结束集中申购并将启动末日比例配售。根据初步统计,本基金累计申购金额逾130亿,超过本次集中申购发售规模的上限120亿元。由此,易方达对最后一个集中申购即2008年1月4日的有效申购申请采用“末日比例确认”的原则给予部分确认,配售比例预计为54%,未确认部分的申购款将退还投资者。

易方达科讯集中发售的火爆,打破了基金销售的低迷局面,再度将基金的销售市场

### ■基金入门

## 什么样的人适合基金定投

基金定期定额投资,适合的人群非常广泛。首先,适合于有定期固定收入的人。这部分人的固定收入在扣除日常生活开销后,常常有所剩余,但金额并不很大,这时候小额的定期定额投资方式就最为适合。

收入不稳定的投资者最好慎重选择定期定额投资。因为这种投资方式要求按月扣款,如果扣款日内投资者账户的资金余额不足,即被视为违约,超过一定的违约次数,定期定额投资计划将被强行终止。所以,收入不稳定的投资者最好还是采用一次性购买,或多次购买的方式来投资基金。

其次,适合于没有时间投

资理财的人。定期定额投资只需一次约定,就能长期自动投资,是一种省时省事的投资方式。

第三,适合于不太喜欢冒险的人。定期定额投资有摊平投资成本的优点,能降低价格波动的风险,进而提升获利的机会。

第四,适合缺少投资经验的人。这种投资方式不需要投资者判断市场大势、选择最佳的投资时机。

第五,适合于在中远期有资金需要的人。如3年后要支付购房首期款、20年后子女要出国留学,乃至30年后的退休养老金等。

上文

### ■有问必答

## 买QDII基金需关注哪些风险

问:投资者对QDII基金需要关注哪些特别风险?QDII基金如何应对?

答:(1)海外市场风险。市场风险是指由于市场因素如基础利率、汇率、股票价格和商品价格的变化,或由于这些市场因素的波动率的变化,而引起的证券价格的非预期变化并产生损失的可能性。各国(地区)处于不同的产业经济循环周期也会对基金的投资绩效产生影响。

QDII基金将建立完备的系统性风险监控和预警系统,通过对宏观经济的研究和把握,评估出现市场系统性风险的可能性和严重程度,提出相应规避和降低市场风险的措施。

(2)政治风险。基金所投资的国家或地区宏观政策、社会经济环境一旦发生变化,都有可能导致市场波动而影响基金收益。

QDII基金将在内部及外部研究机构的支持下,密切关注有关国家、地区政治、经济和产业政策的变化,适时调整投资策略以应对政治风险的变化。

(3)法律风险。由于各国或地区的法律法规方面的原因,导致某些投资行为受到限制或合同不能正常执行,从而面临损失的可能性。

QDII基金将本着审慎的原则按照中国证监会的要求选择交易对手,并借助于基金聘请的海外律师严格按照合约的各项条款与内容来执行,同时关注相应国家或地区法律环境的变化,来有效规避法律风险。

(4)金融衍生品投资风险。QDII基金可投资于包括期货、远期、掉期、期权以及其他结构性产品的金融衍生品,由于其具有杠杆效应,在市场面临突发事件时,可能会导致投资亏损。

QDII基金将通过控制规模、计算风险价值等手段来有效管理衍生品风险。

汇添富 文

  
汇添富喜获QDII资格  
网址:www.99fund.com  
热线:400-888-9918